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előfizetési föltételek.

Vidéken és Léván házhoz, küldve :

ggy évre...........................5 frt — kr.
Hat hóra............................2 frt50kr-
Hárem hóra . . . . 1 frt 25 kr. 
flöfizeteai póitautalványnyal küldhetők.

axMntok 1« krjával kaphatók 
a kiadó hivatalba u.

HIRDETÉSEK

Né^jhasábos petit-sor egyszeri közléséért 1 kr 
kétszeriért 6 kr, többszöriért 5 kr fizeinndo.

Bélyegdij minden egyes beiktatásért 30 krajezár

A nyilttérben:
minden négy-hasábos garmond sor dija 15 kr.

Velünk összeköttetésben levő hirdető-irodák, elő­
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes díj 

kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS társadalmi hetilap; egyszersmind barsvármegye hivatalos közlönye.
* kéziratok a szert; sztőséghez : (Zöldkert-utcza 33. sz.) kii* 1,lomiak. 

Kéziratok vissza nem adatnak.
FELELŐS SZ ’.KESZTÖ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen.: hetenként egyszer.
- ► vasárnap reggel,

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba 
(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani. 
A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

HIVATALOS KÖZLEMÉNY.
133. sz. A lévai k. r. fögymn. igazgatójától.

Pályázat ösztöndíjra.
A lévai kegyes tanitórendi főgimnázium­

hoz. kötött „Sántha Gr y ö r g y “-féle 80 
frtos ösztöndíj állomás megüresedvén, az 
ország Herczeg-Primásának f. évi julius hó 
7 ikén 3284. sz. a. kelt leirata értelmében 
a nevezett ösztöndíjra pályázat hirdettetik.

Ezen ösztöndíjra igényt tarthatnak első 
sorban az elhunyt Sántha György, volt he- 
lembai plébános, legközelebbi atyafiainak 
gyermekei; másod sorban távolabbi rokonai­
nak gyermekei; végül ezek hiányában más 
szegény sorsú, de jó viseletű és szorgalmas 
gimnáziumi tanulók; ez utóbbiak közt a 
helembai születésűek előnyben részesülnek.

Az ösztöndíj élvezete a gimn. tanfolyam 
befejezéséig tart.

Az ezen ösztöndíjért pályázók folyamod 
ványaikat a leszármazásukat igazoló okmány­
nyal, a keresztlevéllel, valamin! a legköze­
lebbi tanulmányaikat igazoló bizonyitvány- 
nyal, — a szegények vagyontalanságukat 
igazoló helyhatósági bizonyitványnyal is föl­
szerelve — a fömagasságu Bibornok Herczeg- 
Primás, esztergomi Érsek Ö Eminencziájához 
intézve, az alulirt fögimn. igazgatóságánál 
legkésőbbi’, évi szeptember hó 
15-i kéig nyújtsák be.

Léván, 1896. aug. 1.
3Dx. Tótlx O-yörg-y, 

fögimn. igazgató.

Iparosaink a kiállításon.
A múlt hét folyamán a lévai keres­

kedelmi és ipariskola tanárainak veze­
tése mellett városunkból több iparos­
tanuló és segéd látogatta nieg az or­
szágos kiállítást, hogy az ott látottak­
kal ismeretkörét gyarapítsa s azt annak 
idején a saját javára előnyösen felhasz­
nálni tudja. Igen kívánatos volna, ha 
maguk a mesterek is csoportokká tö­
mörülve időszakonként meglátogatnák 
a kiállítást, mely bizonyára számukra 

is sok érdekeset, sok újat és hasznos 
dolgot tartalmaz, melyet ők is szépen 
értékesíthetnének.

Valamint a tudomány minden ága, 
ép úgy a kézműipar is folytonosan 
fejlődik, halad a kor szellemév el, simul 
az idők folyamán váltakozó Ízléshez, 
divathoz. Épen azért igen találó az a 
jellemzés, hogy a modern iparosnak 
nem csak az ipari czikkek előállításá­
ban való kézügyességgel, hanem bizo­
nyos fokú intelligencziával is kell bír­
nia. Ez ma már a mindennapi kenyér 
biztos megszerzésének első és fő felté­
tele. Ismernie kell az iparosnak a kü­
lönböző társadalmi osztályok ízléseit, 
szokásait, sőt mondhatjuk gyöngéit; 
tanulmányozni kell az ipari technika 
legújabb vívmányait; fel kell használni 
az újabbnál újabb, praktikus előállítási 
ipari segédeszközöket. Szóval szakmá­
jában a képzettségnek azon a fokán 
kell állania, hogy abban a versenyben, 
mely ma a kis ipar és a gyárak kö­
zött folyik, ne álljon erőtlenül, tehe­
tetlenül.

Hogy messziről vett példával ne 
éljünk, csak azt említjük meg, hogy 
egy élelmes iparos miként tud árujá­
nak kelendőséget szerezni. A formában 
egy igénytelen újítás képes divatba 
hozni egy talán nem is épen első mi­
nőségű czikket. Egy régi divat felele­
venítése sokszor valóságos szenzácziót 
csinál. Hazafias ünnepélyek, fel-fellob- 
banó nemzeti érzések, ünnepélyes al­
kalmak mind oly tényezők, melyeket 
az élelmes iparosok ügyesen felhasz­
nálnak saját vagyonuk növelésére. S 
mindez csak akkor lehetséges, ha az 
iparos nem csupán kézügyességgel, de 
megfelelő intelligencziával is bir.

Maga a kormány is felismerte ennek 
fontosságát, a midőn rendelkezett az 
iparos tanonczok és segédek tovább 
képzéséről, az ipariskolák felállításáról. 
Sőt még ennél is tovább ment. A kül­

föld példájára egyes iparágak számára 
szakiskolákat nyitott, hol a segéd el­
méleti és gyakorlati szakoktatásban ré­
szesül. A régi ezéhek eltörlésével a 
mindenki számára megnyílt szabadipar 
bizony igen sok kontárt nevelt, kik 
elsajátított mesterségüket gép módjára 
űzik s ezért nem is igen tudnak bol­
dogulni. De a tapasztalás igazolja, lfogy 
az intelligens és képzett iparos kiemel­
kedik a tömegből s fölényével biztos 
ekzisztencziát tud a maga számára te­
remteni. Azért oly sűrű az iparosok 
közt a panasz, mert sok ezer vergődő, 
küzdő kisiparos van, kinek tudománya 
ma sem terjed többre, mint arra, a 
melylyel őt a mester felszabadította. 
E helyett azután, hogy a baj okát az igazi 
helyen keresnék, hogy a szeget fején 
találva az ipar fejlődését előmozdítani 
törekednének, szidják a világot, szoczi- 
alisztikus eszméket hirdetve hadat üzen­
nek atőkének s mellette daróczos büsz­
keségükben készek akár éhen halni.

Bár annak is van alapja, hogy a 
kisipart a világversenyben a kormány­
nak és a társadalomnak védelmébe kell 
venni, mind a mellett magának az ipa­
rosnak kötelessége első sorban, hogy 
oly előnyöket szerezzen magának, me­
lyek őt versenyképessé teszik.

A kiállítás is egy ilyen tükre az 
ipar fejlettségének és folytonos hala­
dásának. Az iparos, mely el van zárva 
a na^y világtól, főkép ha még szak­
lapokból sem olvashatja szakmájának 
fejlődését, oly tanításban részesül itt, 
mely talán kihatással lehet egész jövő­
jére. Itt láthatja a kézügyesség és in- 
telligenczia közös munkájának ered­
ményét. Itt láthatja összehalmozva mind­
azokat az eszközöket, melyek az ipar­
nak időről-időre történt fejlődésében 
közreműködtek. Ezekkel összehasonlítva 
csakhamar észre fogja venni saját fogyat­
kozásait és annak pótlását is még ideje 
korán megtanulja.

Azért tehát igen helyesen cseleked­
nének iparosaink, ha csoportonként 
összeállva tömegesen látogatnák meg a 
kiállítást, hogy tapasztalatot szerezzenek 
maguknak s azt idehaza jól felhasznál­
hassák. És ez ma annál is könnyebb, 
mert annyi kedvezmény van biztosítva 
az iparosok számára, hogy alig számba 
vehető azon összeg, melybe egy ilyen 
ut kerül. De annak a gazdag tanulmány­
nak értéke, melyet itt szerezhetnek, 
szinte megfizethetetlen.

Adóreformok
A ligképes az ember megérteni annak okát, 

hogy a termény olcsósága, az állattenyész­
tésre nehezülő viszonyok mellett is folyton 
drágul a föld. Sok ember van olyan, aki azt 
képzeli, hogy a föld drágulása, a gazdálko­
dók kedvező anyagi viszonyaiból származik. 
Nagy tévedés ez. A pénz olcsó. A pénzin­
tézetek alig fizetnek öt százaléknál valamivel 
nagyobb kamatot. A személyi hitelről alig 
lehet szó. Innen van, hogy akinek nélkülöz ■ 
hető pénze akad, földet vesz. A földvétel 
iránti kedvet növeli azon körülmény is, hogy 
a magyarországi emberek idegenkednek min­
den más foglalkozástól. Földmivelö nép va­
gyunk. A föld terméséből akarunk megélni.

A föld drágulásából kiindulva, szinte 
hihetetlennek látszik, hogy a gazdálkodó 
nép maholnap nem bírja a terhet. A föld, 
az adó, cselédtartás, napszámosok alkalma­
zása és a jó ég tudja, hányféle terhekkel 
van megrakva. A gazda földet vesz vagy 
bérel, azt azon jó reményben munkálja, hogy 
a munkáltatással járó tömérdek kiadás, a 
sok adó a termésből ki fog telni s ime év­
ről évre azon keserű csalódás éri, hogy a 
termés olyan olcsó, hogy a kiadást, esetleg 
a föld vételárának fedezésére kölcsönvett 
összeget fedezni nem képes.

Aki helyesen gondolkodik, beismeri, 
hogy a gazdaközönség alapja nemzeti tár­
sadalmi fenállásunkuak. Egy földmivelö or­
szág földmivelö népe ha elpusztul, bukik 
vele a nemzet háztartása is. Kitetszik ebből,

T Á RC Z A.
Az iró-

Jelenet.

Margit. A jövő héten befejezed az uj 
vígjátékodat, ugy-e ?

Sándor. Nem hiszem, édesem.
Margit (csodálkozva). Igazán ? Hiszen 

már egy féléve, hogy belekezdtél ?
Sándor. Fél évvel ezelőtt kezdett homá­

lyosan derengeni a lejemben a tárgy. Akkor 
még csak főbb vonásokban képzeltem el 
néhány alakot, egy pár derűs szituációt.

Margit (keserűen.) Azóta jársz csak ven­
dégképpen haza. Azóta lakói a kaszinóban, 
a honnan a kéBÖ este látogatsz el nagy ke­
gyesen a feleségedhez.

Sándor. Értsd meg a dolgot, kedvesem. 
Gondolhatod, hogy a legszívesebben veled, 
a te oldalad mellett tölteném el az időt. De 
tanulmányoznom kell az embereket: el kell 
lesnem a szavukat, megfigyelnem a tetteiket, 
hele akarok látni a lelkűkbe, a legtöbbször 
nagyzó, hiú és végtelenül kicsinyes lelkűkbe. 
Sok kitűnő, vidám szituáció kínálkozik min­
den nap a kávéházakban és kaszinóban, 
ezeket kár volna pontosan meg nem figyelnem.

Margit. És ebböla sok felhasználható szitu­
ációból félév alatt sem tudtál egy vígjátékot 
összegyúrni ?

Sándor. Nem kevés időbe kerül, mig az 
ember a nyers anyagot művésziesen széppé 
csiszolja, idomítja és faragja. (Nevetve). Bo 
csáss meg édesem, de a vígjáték nem készül 
el olyan könnyen, mint a kappanpecsenye . • • 
Valamivel több fáradtság éa ihlet kell hozzá.

Margit (éles gunynyal). Az ön emlékei kö­
zött nem kisért egy elrontott és kifütyült 
kappanpecsenye sem, ellenben — ha jól 
emlékszem — a te valamelyik ihlettel teljes 
vígjátékod . . .

Sándor (zavartan). Ejh, hagyd ezt, 
kérlek . . .

Margit. Igaz, nem erről van szó, hanem 
arról, hogy nem törődöl feleségeddel, elha­
nyagolod a vígjátékod miatt . . .

Sándor. Hidd el, Margit, nekem fáj 
legjobban, hogy ennek most igy kell lenni. 
De nem lehet másképp. Folyton dolgoznom 
kell, szünet és pihenés nélkül, hogy megél­
hessünk . . . Ha látnál a kaszinóban, a mint 
az impressziók falása után félrevonulok és 
verejtékes fáradtsággal, néha órákon át jo- 
gyezgetek, mig a többiek gondtalanul kár­
tyáznak, — ha ilyenkor látnál, nem vetnél 
semmit a szememre . . .

Margit. És a fáradtság néha ólomsuly- 
lyal nehezedik a lábaidra, mert arra is van eset, 
hogy ingadozó léptekkel jösz haza . . .

Sándor. Nem érdemiem meg a gúnyos 
évődésedet. Margitom . . . Ha a felhasznál­
ható szituácziók mellett virrasztók és rád gon- 
do ok, szegény asszony, a ki unalmas ma­
gányban vagy kénytelen tölteni az estéket: 
vad, dühös keserűség fog el s ilyenkor borba 
fojtom a bánatomat. Iszom, hogy elűzzem 
valamiképpen a sötét gondolataimat, nem 
mintha az az átkozott ital jól esnék... És 
ha a dolgozó szobám falai beszélni tudná­
nak, szomorúan mondhatnák csak el, hogy 
éjjelenkint — a múlt éjjel is - az Íróasz­
talom fölé görnyedve szakadatlanul Írok, a 

mig elnyom az álom ... De én hallgatok 
minderről.

Margit (meglepetve figyel; — csendes, 
reszkető hangon). Ezt nem is tudtam édes 
Sándorom . . .

Sándor. Dolgozom, hogy bírhassalak és 
még sem lehetsz igazán az enyém . . . (Re- 
zignáczióval). Ez az én tragikumom ... És 
vigjátékot irok, mikor szivem összeszorul a 
fájdalomtól. De vigjátékot kell Írnom — és 
nem tragédiát — mert úgy érzem, tragédiát 
nem tudnék Írni . . .

Margit. Bérczy Géza mondta egyszer egy 
kritikájában, hogy predesztinálva vagy a 
vigjátékirásra. — Csak dolgozzál, édes jó 
Sándorom és minél előbb fejezd be a da­
rabot . . .

Sándor. Sietek, a mennyire csak lehet. 
(Az óráját nézi.)

Margit. A kaszinóba akarsz menni ?
Sándor. Igen édesem. A harmadik fölvo- 

násba még néhány jelenetet szeretnék illesz­
teni, mert igy most nagyon rövid. Egy pár 
jó szituácziót még kell keresnem . . .

Margit. Ne menj el, kérlek 1 Azt Írszem 
az invencziód kisegít igy is, a nélkül, hogy 
mintákra volna szükséged . . .

Sándor. Nem nagyon bízom benne.
Margit. Jó, egy feltétel alatt elmehetsz.
Sándor. Ah, feltételhez kötöd az enge­

dőimet ?
Margit. Igen, hogy teljesited-e a kíván­

ságomat ? Csekélység az egész . . .
Sándor. Nos, mit parancsolsz ?
Margit. Tudtam, hogy nem szereted a 

kiváncsi faggatódzást és eddig nem is kér 

dezösködtem a készülő darabod felöl. De 
tovább igy nem állhatom ki : úrrá lett fölöt­
tem a kíváncsiság és nem hagy nyugton. 
Kérlek, mondj el egyet-mást a darabról.

Sándor (nyugtalanul az óráját nézi). Csak­
ugyan érdekelne? Mit mondjak el róla, hisz 
még nem is kész . . .

Margit. Miféle alak a hőse? A sujett is 
szeretném ismerni. Beszélj Sándor, az istenért!

Sándor. Ha mindezt elmondom, a preinié- 
ren aludni fogsz, — unalmas lesz előtted a 
darab.

Margit. A világért sem !
Sándor. Az igazat megvallva : a kritikád­

tól félek. Attól tartok, hogy nagyon rossz­
nak találod a vigjátékot és akkor nem marad 
más hátra, mint az, hogy a darabot tüzbe 
dobjam vagy félre hajitsam. Természetesen : 
hiszen jól tudod, hogy a te véleményed mi­
lyen fo.itos előttem, a dicséreted boldogság­
gal tölt el, a gáncsod lesújt!

Margit (nevetve). Ugyan ne gúnyolódjál!
Sándor. Ha kész lesz a vígjáték és már 

| be is nyújtottam a színház igazgatójához,
i akkor átadom a kéziratot . . .

Margit. Ha nagyon sietsz most a aszi- 
noha, nem tartóztatlak, de legalább add ide 
a készülő színdarabot. Légy nyugodt, nem 
fogom kritizálni, habár megérdemelné : annyi 
keserűséget okozott már nekem . . . Félig- 
meddig gyűlölöm, mintha vetélytársam volna.

Sándor (az óráját nézi). 11a gyűlölöd, nem 
szolgáltathatom ki a szegényt védtelenü1. 
(Nevetve) EUenscges indulatod, — a mely 
rokon a félteken} seggel,— arra is vihet, 

! hogy könyörtelenül elpusztítod. — De me-



hogy a föidmivelö osztály elviselhetlenül 
mostoha sorsán segíteni kell, ha az egesz 
nemzet, annak különböző osztályait végrom 
lasba nem akarjuk dönteni.

A földmivelök helyzetének javítása, az 
adóteher könnyítésén minden olyan ország 
fáradozik, mely belátja azt, hogy a gazdál­
kodó közönséget elpusztulni engedni annyit 
jelent, mint magát a nemzetet pusztulásba, 
anyagi romlásba dönteni.

Európaszerte mozgalom és pedig köz­
gazdasági tekintetben kiváló fontosságú moz­
galom indult meg, melynek czélja az, hogy a 
gazdálkodó, töldmivelésböl élő közönség mos­
toha elviselhetlenül nehéz sorsán könnyit- 
tessék. Tudjuk azt, hogy minden országnak 
meg van a maga baja. A katonatartás rop­
pant költségéből származó óriási terhek ón- 
sulylyal nehezülnek az egyes országokra. 
Vannak azonban országok, melyek könnyeb­
ben elbírják a közterheket, mint mi, akik 
majdnem egészen a föld jövedelméből élünk 
és fizetjük tartozásainkat. Mindenütt keli a 
gazdálkodó nép helyzetén könnyíteni, külö­
nösen kell pedig nálunk, ahol olyanok a I 
viszonyok, hogy a nép biztos pusztulásnak . 
van kitéve.

Ugyan kérdem, lehet-e ott boldogulni 
ahol a termés olyan olcsó, mint nálunk ? 
Lehet-e ott boldogulni, a hol a folyton tartó 
állati ragályok, zár alá helyezések miatt vá­
sári, kereskedelmi forgalomról alig lehet szó? 
Lehet-e ott boldogulni, a hol a grzdáknak 
nincs módjukban, hogy pénzt kölcsönözzenek, 
mert a pénzintézetek a gazdától megtagad­
ják a hitelt, legföilebb első helyeni betáb- 
lázás mellett, nagyobb birtokra adnak kölcsönt.

Hogy nem üres beszéd az, miszerint a 
föidmivelö osztály nyomasztó sorsán hatha­
tósan kívánnak segíteni, jelzem itt, hogy Ber­
linben felállítják a mezőgazdasági kamará 
kát, 30 millióra emelik a szövetkezeti pénztár 
szubvenczióját, Ausztriában az adóvégrehaj­
tás módozatai akképen módosíttatnak, hogy 
az a gazdálkodó közönség érdekének a leg­
jobban megfeleljen. A föld adóját leszállítják 
s mindent elkövetnek, arra nézve, hogy ez 
az osztály a súlyos terhektől szabaduljon. 
Oroszországban például 10 évre engedte el 
a földmivelök adójának felerészét a czár. 
Anglia a földmivelök sorsának javításán fá­
radozik, ugyszinte Francziaország és más 
nemzetek is. Ha mindenütt eme kiváló fon­
tosságú adóreform keresztülvitelével foglal­
koznak, akkor bizonyára a magyar kormány 
is megteszi mindazt, amit a földnek a köz­
teher alól való feloldására tehet.

Midőn soraimat olvassa az agyonterhelt 
gazdálkodó közönség, elképzelem, hogy üres 
biztatásnak veszi az egész dolgot, pedig 
közel az idő, amikor a föld nemcsak más

rendezettebb viszonyok között élő országok­
ban, hanem nálunk is megkönnyittetik a 
reá sulyosbuló közterhektől.

Ezt annálinkább hihetjük, mert a gaz­
dálkodók mostoha helyzete, azon körülmény, 
hogy a gazdálkodás számtalan esélynek van 
kitéve, az adóreform, a közteher megköny- 
nyitésének mielőbbi behozatalát sürgeti. Étre 
ismét azt mondhatjuk, hogy az államnak 
sok, nagyon sok pénz kell, miként lehetne 
tehát a földnek, a gazdálkodásnak kisebb 
teherrel való megrovása?

Ez üdvös, közgazdaságilag fontos ügy 
megvalósításánál, nem fogják szemelöl té­
veszteni az állam pénztárának érdekeit. 
Francziaországban például adót vetnek a 
jelzálogos hitelezőkre, az értékpapírok adóját 
emelik, megadóztatják a fogatokat, a luxus 
lovakat stb. Kitetszik mindebből, hogy könyi- 
tenek a gazdálkodó osztály terhén, de eme­
lik a készpénzzel foglalkozók, szóval a pén­
zes, a vagyonosabb osztálynak adóját. Mindez 
méltányos és a gazdaközönségre áldásos 
intézkedés lesz. Ki lesz ezután zárva, hogy 
az igazi pénzes emberek, akik vagyonukat 
a zsebben hordják, kamatoztatják, a köz­
teher alól kibújjanak, vagy csekély adót 
fizessenek.

Ha megvagyunk terhelve, a teher legyen 
közös és méltányos, mert tagadni nem lehet, 
hogy a pénzből élő, pénzforgató emberek 
egynémelyike hasonlithatlanul kevesebb adót 
fizet, mint azon föidmivelö, akinek évi fárad­
sága után alig jut annyi, hogy belőle szű­
kölködve megélhessen.

Ha az adóreformot életbe léptetik, ha 
a gazdálkodó osztály mostani, nehéz helyze­
tén ez által segítenek, felszabadul a közteher 
nyűgétől a föidmivelö osztály. Ez ismét azt 
fogja eredményezni, hogy az erőhöz jutott 
föidmivelö közönség nélkülözhető keresménye 
megoszlik a kereskedelem és ipar terén. A 
földnek megadóztatásán való könnyítés, szü­
lője lesz az általános jólét fellendülésének.

Ugyan kérdem, lehet-e ezekután ember 
szerte e hazában, az egész Európában, aki 
szívesen ne óhajtaná, hogy a munkába vett 
adóreformot lehető mielőbb léptessék életbe.

Ha a közteher viselésének, megköny- 
nyitésének mindnyájunk által nagyon óhajtott 
ideje elérkezik, akkor első kötelesség leend 
a gazdálkodó nép számára jövedelmi forrá­
sokról gondoskodni, a népet az újkori gaz­
dálkodás előnyeivel megismertetni, kézi 
ügyességre, házi iparra, takarékosságra, 
munkaszeretet és mértékletességre megtaní­
tani. így csak igy lehet a mostani közter­
hektől lény igözött, elkedvetlenedett. népből 
egy megelégedett, boldog magyar nemzetet 
teremteni, mely áldva fogja em’egetni, hogy 
a második ezredév egyik legáldásosabb ered­
ménye az adóreform 1 Rusticus.

Hurezol-

aszfalt, 
benne, 

afféle könnyű asszony 
megy » jégre.

i fövá- 
blaktáblákról visszaröp- 

• sze- 
vidékre menekül.

a fekete

Budapest. 1896 évi julius hó 31.
_ Kánikula. - Képviselői heszsmo, ok. _ 

kod,, Justitia. - A kiállítás.
„Ég a nap melegtől11 

Nyomot hagy az ember maga utau 
feltéve, hogy nem t 
portéka, a ki szívesebben 
Valóságos afrikai hőség uralkodik a 
rosban. A fényes ab.—--- >
penö napsugár majd ki ___
mét A fővárosi ember a v-------
Tele van most velük Visegrád és Nagy maros 
környéke. A jó vidékiek pedig naprol-napra 
csapatosan jönnek a fővárosba, hogy meg 
tekintsék a kiállítást . S mekkora türelem­
mel járják végig a főváros u czáit. Csak 
úgy csurog róluk a veríték. A legmagasabb 
pontig szökött a hőmérő valóságos pokol 
béli forróságról tanúskodik. S némely fővá­
rosi lazaroni Affendákisz fajtájából erősen 
csodálkozik, hogy nem főtt halak úszkálnák 
a vízben. Hanem a fák és bokrok alaposan 
le vannak sülve. Vége lesz lassan az ara­
tásnak. És ez a kánikulai forrosag bizony 
csak utolsó erölaődése a nyárnak.

A képviselők is rossz időt választottak 
beszámolóik megtartására. A kánikulai hőség 
tönkreteszi a legfényesebb beszéd halasat 
is. Pedig hát ugyancsak sietnek a beszámo­
lókkal, mert különben nem sokára a választó 
polgárok veszik át a beszámoltatást, a mi­
kor a szavazó urnához lépnek. Hogy az 
őszre meg lesznek a választások, az bizonyos. 
És nem csak a vidéken, de a fővárosban 
is mozognak a pártok. A fővárosnak mind 
a tiz kerülete erősen szervezkedik. Azt hiszik, 
hogy kevés képviselő tartja meg mandátu­
mát a fővárosban. Különösen a belvárosi 
ellenzék mozog erősen, hogy Podmaniczky 
Frigyes bárót kibuktassa. Minthogy már 
több Ízben sikerült diadalmaskodni, ezúttal 
is erősen reménykedik, kivált mikor oly 
népszerű ember nevével indul a küzdelembe, 
mint Kammermayer Károly polgármester, a 
ki most az ellenzék jelöltje. De a többi ke­
rületek is tanácskoznak, gyüléseznek s fő­
leg a Józsefvárosi függetlenségi párt remél 
győzelmet.

Változás állott be a belvárosban is. Ius- 
titia elköltözött ősi házából a barátok teré­
ről. Az eskütéri hid a Kossuth Lajos utczá- 
nak a Dunáig leendő kinyitását igényli. A 
lebontandó házak sorába esett a kir. Kúria 
épülete is. A poros aktákat, mely évtizedek 
pereit és bűntényeit foglalja magában, már 
átszállítottak az uj igazságügyi palotába, 
melyet a Lipótvárosban épitettek, mely a 
magyar főváros egyik legszebb épülete. Mar 
ott tartja ülését a szünidei tanács. Szeptem­
berben pedig, ha az egész bírói kar együtt 
lesz, ünnepélyesen fogják átadni hivatásának.

Mind a mellett, hogy elég szenzácziós 
eseményekről ad hirt a krónika, mint Affen- 
dákiszék szökése és elfogatása, a kispestiek 
viczinális vasútja, mégis minden figyelem a 
kiállítás felé irányul, mely a nagy hőség 
daczára is elég népes. Pedig hát a látoga­
tók majd mindnyájan vidékiek, mert a fő 
városi ember nem igen hajlandó ábrázatját 
a kánikulai napsugaraknak kitenni. A múlt 
héten nyitották meg az iparosok kiállítását, 
mely alkalommal a vidékről is nagyszámú 
iparos volt jelen. A kiállítási ünnepségek

most szünetelnek, de hát az ilyen ünneB 
gek amúgy sem nagyon érdeklik a vij’,' 
embert, mert azokból egyéb eml, ku 
marad, mint a lökdösésak, lábtiprások 
kény nyomai.

Hanem a kiállítás, az aztán megéri 
fáradtságot. Eltelik a magyar ember J * 
büszkeséggel, mikor azt a sok szép d,?‘ 
látja. S valamennyi nem csak érdekes 4 
tanulságos is. Mind csak azt bizony Hja,},,,.' 
mire képes a gyönge emberi erő szo,’gal; 
is kitartással. A ki a kiállítás ,u“gnyitj? 
óta naponként látta a kiállítást, még a2 '* 
talál mindig valami újat, a mi figyelj 
leköti. Külföldiek is egyre jönnek. 
itt volt több nevezetes bolgár államfj}. 
jött azonkívül egy sereg diák Boszniába

És mindenki, ki végig ment a kiállt 
területén, elragadtatva szól annak nagy,^ 
ségéről. A jövő hónapban kezdődik a 
dik idénye a kiállításnak. Akkorra valójZ* 
nüleg este is nyitva lesznek a pavil]Oü^ 
melyeket a már teljesen készen levő vi|[4 
mos ivlámpák fognak megvilágítani A v 
lamos fényárban úszó kiállítás leend nJ; 
pompás látvány, mely bizonyára megfj, 
kétszerezni a látogatók számát.

Fővárosi levelező

Különfélék.
— Lévaiak a kiállításon A léVll 

kereskedő és iparostanoncziskoiák bizottság 
szép és nemes eszmét valósított megámé I 
napokban. Adakozások- s a legközelebb |e. 1 
folyt műkedvelői szinielőadások j-;vedelj 
bői közel 500 frtot gyűjtött, a mely összes < 
bői részben a helybeli iparossegédeknek 
tanonezoknak a kiállításra készített min. 
kákhoz szükséges anyagnak beszerzését i,. 
gitette elő; a fenmaradt összegen pedig , 
kiállítókat és az ipar- kereskedötanoncziskoii 
jóviseletü és szorgalmas tanulóit — R i chtet 
Ferencz és K r i e k Jenő igazgatók vezetem 
alatt — a kiállitás megtekintésére küldötte 
le. E csoporthoz csatlakoztak a tanítói kar­
ból : Farkas Ákos, Jaross Ferencz, Kin 
Gyula, Sáriit gyi János, Steiner Ignácz ti 
Svarba Endre, továbbá Borcsányi Győzi, 
Kittenberger Imre iparosok, az iskolai bi. 
zottság tagjai. — A csoport múlt hó 23-it 
reggel indult le Budapestre; a hol a kiált 
tás tartamára készített barakokban kapót: 
szállást és ellátást. A lerándulók három na­
pot töltöttek Budapesten s a melléjük ren­
delt kalauz kísérete mellett minden idejü­
ket tervszeriileg használták fel arra, hogy 
úgy a kiállitás egyes pavilonjait, mint . 
főváros nevezetességeit megtekintsék. Ezen 
érdekes tanulmány-ut leírását lapunk jövő 
számában adjuk.

— A királyi trón a kiállításon. A 
történelmi kiállitás egy gyönyörű látványos] 
sággal gazdagodott. Hatalmas üvegszekrény ] 
ben kiállították ott a király trónját. Magad 
dús aranyhimzésü mennyezete tetején elül 

I színes tollcsokrok libegnek, mig a hátid 
falon a magyar szent korona országainak 
sok színben pompázó hatalmas cziinere vas 
művésziesen kihimezve. Az oldalfíiggönyös, 
valamint az egész trónus szövete sötétvöró- 
nehéz bársonyból van és belső oldala heitnelir- 
prémes. Nehéz aranybojtos zsinór csatoja

gyek már édesem. Isten veled! (Közeledik 
Margithoz, hogy megcsókolja.)

Margit (néhány pillanatig hallgat; — el­
gondolkozva). Hol szoktad a színdarabot 
tartani ?

Sándor (meglepetve). Miért akarod ezt 
tudni? (Nevetve.) Talán valami betöréssel 
akarsz hozzájutni 1 — Az Íróasztalom felső 
fiókjában hever a szegény . . .

Margit. Biztos vagy benne ?
Sándor. Igen, igen, — de hát hogy érde­

kelhet ez téged?
Margit (tágra nyitott szemmel; — erős 

nyomatékkai hangsúlyozva). Mindig oda 
teszed vissza a kéziratot ?

Sándor. Mindig, hacsak kinn nem felejtem 
az asztalon.

Margit (elgondolkozva). Kezdem nem ér­
teni a dolgot. A napokban Irma teán volt 
nálam, — te persze nem voltál itthon. Szóba 
kerültél valahogy és Irma erősen állította, 
hogy mint nőtlen ember sokkal csinosabb 
voltál a kis kecskeszakáladdal. Én meg ha­
tározottan emlékeztem, hogy sohasem hordtál 
kecskeszakállat. A legénykori arczképedet 
kezdtük hát keresni; az albumban nem volt, 
a mire azután megengedtem magamnak, hogy 
az Íróasztalod legfelső fiókjában kutassak az 
arczkép után, mert úgy emlékszem, ott láttam 
egyszer. Szerencsés véletlen volt, hogy a 
kulcsét a fiókban felejtetted; — az arczképet 
ugyan nem találtam meg, de olyan jól esett 
az a sajátságos, izgatott öröm, a mely az 
indiskrét kutatgatás közben elfogott . . . 
Úgy éreztem magam, mint egy kis gyerek, 
mikor az éléskamrában torkoskodik . . . 
De légy nyugodt: a leveleidet—saját érde­
kedben is — nem olvastam el . . . A vig- 
já ékot is kerestem, de nem találtam sehol, 
pedig leik utat iám az egész fiókot . . .

Sándor (zavarral). Pedig ott kellett 
lennie.

Margit. Az Íróasztalon nem volt más 
kézirat, mint néhány megkezdett tárcza.

Sándor (növekvő zavarral). Igazán nem 
értem.

Margit (erősen Sándor szeme közé nézve). 
A megkezdett vígjáték most is a fiókodban 
van? Kérlek mutasd meg!

Sándor. Kezdem különösnek találni a 
faggatódzá»odat . . .

Margit. Az előbb azt mondtad, hogy az 
éjjel is dolgoztál a darabon, tehát . . .

Sándor (az óráját nézi; — ideges nyugta­
lansággal). Holnap reggel, ha ráérek, majd 
beszélek erről . . . Bocsáss meg, mennem 
kell . . .

Margit. Jó; most már tudom, hogy a 
vígjáték nincs ott . . . Attól tartok, ez a te 
színdarabod csak olyan szeretetre méltó kis 
mesebeli fogalom, mint a lepényházikó vagy 
a királyfiból lett ezüst hattyú . . .

Sándor (pátoszszal). Azt hiszed, képes 
vagyok arra, hogy téged, a világ legszere­
tetreméltóbb asszonyát hónapokon át ál­
tassalak ?

Margit. Mondd becsületszavadra, hogy 
be ckezdtél a vígjátékba !

Sándor. Isten veled. Margit! A rette­
netes gyanú szivemet marczangolja és kiül­
döz ebből a házból . . . Megyek . . .

Bérczy Géza (belép). Kezeit csókolom! —
Szervusz, Sándor ! — Képzelje nagyságos 

asszonyom, a férjét köröztetik. Elég vakmerő 
volt ma meg nem jelenni a kaszinóban, nél­
küle pedig nem teljes a tarok kompánia. .. 
A partnerek fel vannak háborodva. Ok 
kezdték talán fel évvel ezelőtt tanítani a 
tarok nemes tudományára és most, hogy 
valamennyit ért hozzá és hasznavehetö part­
ner, ilyen pontatlanságra vetemedik.

Sándor (kétségbeesetten integet Bérczy- 
nak, hogy hallgasson.) Eddig nem mehettem 
el hazulról . . .

Margit (gúnyosan). Azuj vígjátékról olva­
sott fel részleteket . . .

Géza (nevetve). Igen? Azt hiszem, a 
nagyságos asszony megelégelte a mulatságot, 
— szívesen elenged. De most siess ám, 
Sándor, mert ha miattad elmarad a taroko­
zás, rettenetes bosszút állok : a legközelebbi 
vígjátékod kritikájában ünnepélyesen vissza 
vonom a múltkori kijelentésemet, hogy pre­
desztinálva vagy a vigjátékirásra. A nagy­
ságos asszony talán tudja, hogy miért Írtam 
ezt róla?

Margit. Sándor nem szólt erről nekem.
Géza. Hál.is voltam iiánta és örömet 

akartam neki szerezni, mert az egyik ellenfél 
huszonegyesét gyönyörű taktikával csípte el.

Sándor (boszusan). Ugyan kérlek!...
Margit. Ha van kedve, Bérczy ur, vacso 

ráljon ma ve link. Sándor a teánál olvas 
majd föl egy pár jelenetet uj vigjátékából. 
A hőse — mondhatom — igen érdekesalak : 
a léha svihákság klasszikus mintaképe, — 
egy Író, a ki hónapokon keresztül elhanya­
golja fe’eségét, hogy a kedvtelésének él­
hessen és a közben tragikus képeket vágva 
beszél az ö végbetetlen szorgalmáról és ön­
feláldozó munkásságáról . . . Azért elég naiv, 
hogy azt képzeli: a feleségét bolonddá tart­
hatja. Csupa póz, hazugság és tettetés az 
egész ember . . . Mondhatom, igen mulatsá­
gos figura . . .

Eecsy József.

Első szerelmem.

. .. Miként ha tavasz nyit s bimbó fakad a fán, 
A mezőn virág kél s dal madár ajakán, 
A tél fagya után újra csörg a patak,

S titkos kéj lakik az erdők hőse alatt; 
Szivemben is aként fakad a szereiéin, ] 
Bimbó, volt először, virág lett hirtelen; 
Majd a nap hevétől gyenge kis szirmai | 
Elkezdtek fonyadni, le kezdtek hullani, 
S mikor mind lehullott, csak a szára HturaJ1,] 
Egy káros emlékkel lett szivem gazda/abb. |

T. /. I
A megevett polgármester

A XVI. század elején nagy volt a pol'l 
gárok elkeseredése Erfurt városában, iuelj'el| 
nagyban növelt a pártoskodás és ama gyan11] 
miszerint az elöljáróság a város \ agyőt*1] 
helytelenül kezeli. A zavargások csak akkori 
szűntek meg, midőn polgármesterük akaszt*] 
fára Ítéltetett. j

Csodálatosképen senki sem akadt, akii 
az Ítéletet a szegény polgármesteren végre] 
hajtotta volna. Azonban ez mit sem váltót] 
tatott szándékukon, sőt a maiuzi polgárul 
beavatkozása sem, a mitől pedig tarthattak] 
volna, mert azoknak arra joguk volt. 1*1 
láltak eszközt mindkét eshetőséggel szemköz-1 
A vesztőhelyet szekérsánczczal vettek k’ | 
rül, jól felfegyverkezett zsoldosok és P0'I 
gárok védték, mig a hóhér szerepre '-•'] 
naplop ót nyertek meg, kiről azt mondja *1 
krónika, hogy a polgármesternek kereszt11* 
volt, ki őt röviddel azelőtt mentette >ue’ 
az akasztófától.

Különben az Ítélet végrehajtása ,iea| 
kis zavarba hozta a hálátlan ticzkót; 111-1 
se a kel ő hurkot nem tudta elkésziteoi, *e 
pedig a lovat, melynek a hóhér legeny D 
lyett a kötelet kellett volna meghúzni, lie® 
bírta megindítani. így történt, hogy a szC 
rencsétlen elitéit, ki az előző kinzáso11 
kimerült, nem bírta magát a létrán fenn1-1' 
tani s többször lebukott, mielőtt szenved 
seinek végét vethették volna.



fel az oldalfüggönyöket. A trónszék és jel­
vények kis asztalkája már régi, csupán a 
jjjin -ési és szövetrészek újak és pedig magyar 
gyártásúak. Az uj trónust a junius 8 iki 
Jiszfel vonulás napján használta először a 
király- , . „ ,

..A néppárt győzelme Léván" 
ezitn alatt az Alkotmány f. évi 180. és 
a Magyar Néplap 88. száma a julius hó 20-án 
megejtett tanácsnoki választásról a követ­
kező „3aját tudósítótól" eredő közleményt 
hozza :„Léván, mint tudósítónk írja, julius 
21-én volt a városnál az első tanácsnok vá­
lasztása, a mely alkalommal sikerült a nép­
pártnak a katolikus faló Kersék Jánost, ■ int 
az amúgy is gyűlölt polgármesternek, Má- 
fjássy Istvánnak uszályhordozóját megbuk­
tatni. Pályázó négy jelentkezett s a kandi­
dált három egyén közül Kersék János s 
Bódogh Lajos között folyt a harcz. S da- 
ezára, hogy Kersék János lévai születésű s 
lakos és hogy pártja még olyan választókat 
js tömörített a sz: vazó urnához, a kiket 
még soha sem láttak a gyűléseken, mégis 
Kersek 23 szavazatával szemben, Bódogh 
Lajos 32 szavazata lett a győztes. Ez a 
győzelem határozottan a néppárt győzelme.'1 * * 4 
Azt mondják, hogy a ki sárral dobál, annak 
piszkos a keze. Semmi sem igazolja jobban 
e mondást, mint a fenti közlemény. Nem 
szándékunk ugyan e rosszakaratú hazugsá­
gok felett vitatkozni, mert hiszen ezek ma­
guk a legélénkebb világításban tüntetik fel 
az illető tudósitó nemesf?) gondolkodási 
módját, csak rá akarunk mutatni azokra a 
tiszti-séges (?) fegyverekre, melyekkel az ily 
egy lekvárosunk békéjét,polgárainak egyet­
érteset felforgatni törekednek, melyekkel 
azt az áldatlan harczot megindították, a 
melyben senki más nem lesz a vesztes, csak 
Léva város közönsége. Azok előtt, kik nem 
a tisztesség és becsület mértékével, h nem 
a vallás és politikai párt szerint mérik az 
embert, kik előtt nincs semmi szent, nincs 
semmi jó és igaz, hanem szenvedélyük fék­
telenségében dobzódnak, E közleményből 
jöttünk tudatára annak, hogy hiszen miná- 
íunk már a közgyűlés terme is a pái tok 
tusájának színhelyévé vált, hogy minden 
kérdést a napirenden pártkérdéssé teszünk. 
S mindebben csak az a szégyelni való, hogy 
bajainkat nem magunk között intézzük el, 
hanem aljas rágalmakkal tele kürtöljük azo­
kat a fővárosi lapokat, melyek lelkes hir- 
harangjai a polgárság, felekezetek és nem­
zetiségek czivakodásainak, s melyek elfer- 
ditett tudósításai sáros nyomokat hagynak 
á város tiszta, belső életén.

— Bethlen Gergely gróf kisaranyosi 
földbirtokos, Barsvármegye közigazgatási 
bizottságának tagja és közgazdasági előadója 
julius hó 30-án Bécsben hirtelen meghalt. 
Bethlen Gergely gróf tagja volt a magyar 
képviselöházuak, hol nemzeti párti program- 
vial adunapataji választókerületet képviselte. 
Képviselőtársai körében nagy rokonszenv- 
nek örvendett s azért mindenki mély meg- 
illetődéssel fogadta a halálhírt. Bethlen Ger­
gely gróf a hírneves erdélyi Bethlen csa­
ládnak bethleni ágából származott s az er­
délyi társadalomnak egyik előkelő tagja 
vol’; különösen, mint híres vadász és czél- 
lövö volt ismeretes; sok éven át a kolozs-

Ennyit mond el az erfurti történelem 
az 1510. esztendőről, melyet még ma-napság 
is örült esztendőnek neveznek.

A következő dolog azonban kevésbbé 
ismeretes.

A halálitélettel egyben kimondatott, 
hogy a polgármester teteme három napig 
az akasztófán függjön, addig senkinek se 
szabad azt onnan levenni.

A határidő azonban még el nem telt, 
midőn a hulla eltűnt. Senki se tudta meg­
mondani, hogy ki vágta le, senki, — hogy 
hová lett.

Nem sokára rá rákot hoztak az erfurti 
piaczra, oly nagyokat és kövéreket, hogy a 
nép valósággal dulakodott egymással értük, 
az eladó sietett is azon tóból, melyből szár­
maztak még többet halászni. Mint az elsők­
nek, úgy ezeknek is akadt tömeges vevője 
és mert az eladó ily kiváló árut lehető drá­
gán igyekezett eladni, magától érthető, hogy 
a rákok, csak a patricziusok és gazdagok 
asztalára kerülhettek különös csemegének.

A halász addig rákászott a tóban, mig 
végre kire se volt ott többé ráknak. E mel­
lett azonban oly felfedezést tett, mely cso­
dálatos módon érthetővé tette a rákok kö­
vérségét. Mélyen a tóban a nád között, a 
víz felszíne alatt egy halasbárkára bukkant. 
Amint az felnyittatott nagy mennyiségű kö­
veken kívül lerágott emberi csontokra akad­
tak a a ruha maradványokról megtudták, 
hogy azok a polgármester csontjai voltak! 
h- felfedezés hire gyorsan elterjedt és na­
gyon is kétséges, hogy azokn k, a k k a 
hovér rákokból ettek, volt-e ujahb vágyuk 
hasonló csemege élvezetére.

Ezért mondogatták aztán egy ideig, 
hogy az erfurtiak megették polgármesterü­
ket, szőröstül bőröstül.

G:le©3aj.ce. 

van lovészegylet főlövészmes . re volt Ké­
sőbb Barsmegyébe tette át lakását s igen 
szívesen tartózkodott kisaranyosi birtokán.

közéletben tevékeny részt vett 
s különösen nagy előszeretettel viseltetett 
' z ‘‘gr^rpolitika iránt; bár az aktuális po­
litika nem igen izgatta, a szocziális eszmék­
nek lelkes barátja és terjesztője volt s az 
alsóbb nép osztály érdekeit mindig szívesen 
vede mezte. Kiváló közgazdasági szakértei 
rnenek méltánylásául közgazdasági előadóul 
neveztetett ki a közigazgatási bizottságba. 
A parlamentnek 1884. évben lett tagja, mi- 
kor a széki vái sztókerület országgyűlési 
képviselőjéül választotta. 1887-ben kibukott, 
de 1892. évben ismét követ lett. Halála 
megyénkben is általános részvétet kelt. El­
hunytat kiterjedt rokonság gyászolja. Holt­
testét Bécsbői az erdélyi Bethlenbe szállí­
tották, hol a családi sir ódban helyezték 
örök nyugalomra.

— Milleniumi népünnepély, liuffy 
, ál '/‘•megyénk nagyrabecsült alispánjának 
költői szépségekben bővelkedő, s vármegyénk 
történelmi múltját oly bájos nyelven és szép 
képekben elötüntető darabját a „B a r s v e- 
z é r “ t, a mely Aranyos-Maróthon oly nagy 
hatást keltett, a szerző engedelmével váro­
sunk műkedvelő közönsége is e h ó 23 á n 
e 1 ö 1 o g j a adni oly törekvéssel, hogy : 
ez előadás kiegészítse városuuk és vidéké­
nek a honfoglalás ezeréves megünneplését, 
de egyszersmind a jótékonyságnak is szol­
gáljon, mert az előadás tiszta jövedelme a 
közkórház javára fog fordittatni. Hogy mi­
nél nagyobb közönség vehessen részt, nem­
csak városunk, hanem a vidéknek hazafias 
érzelmű közönségéből, azért a rendező bi­
zottság azt határozta, hogy az élőké­
pekkel összekötött költői mü­
vet a várudvaron, Léva város 
múltjának legszebb emlékeivel 
összekötött helyen fogja elő­
adni, s egyszersmind nagyobb 
szabású népünnepéiylyel fogja 
összekapcsolni. A meghívókat, s a 
részletes programmot a legközelebb szét 
fogja küldeni a rendezőség. Már előre is 
felhívjuk városunk és vidéke közönségének 
figyelmét e nagyszabású ünnepélyre, amely­
hez hasonló még nem volt városunkban, s 
amelyet közönségünk lelkes részvéte bizo­
nyára az ország egyik legszebb mellenáris 
ünnepévé fog tenni.

— Birtokvétel. Az elhunyt Károly 
Lajos kir. herczegnek barsmegyei kistapol- 
csányi uradalmát, mint Írják, özvegye Mária 
Terézia kir. herczegnőtől József kir. her- 
czegfogjamegvásárolni 1.300,000 forintéit. A 
legmagyarabb főherczeg e szerint barsmegyei 
földbirtokos lesz.

u n István 
a nemrég 

Károly he-

— Kinevezés. Dr. H a y d e Gyula 
lévai kir. pénzügyigazgatósági fogalmazót a 
m. kir. pénzügyminiszter a székesfehérvári 
kir. pénzügy igazgatósághoz segédtitkárrá ne­
vezte ki.

— Lelkész változás. K 
róm. kath. segédlelkész Lévára, 
plébánossá kinevezett Jauovics 
lyébe káplánná neveztetett ki.

— Gazdatiszti kongresszus A ma­
gyar gazdatisztek és erdötisztek országos 
egyesülete által rendezendő II ik magyar 
gazdatiszti kongresszus érdekében f.hó 23 án 
tartott ülést az előkészítő-bizottság, melyen 
határozatilag kimondották, hogy a kongresz- 
szus f. évi fzeptember hó 24-én d. u. 5/2 3 
órakor a kiállítási ünnepélyek csarnokában 
tartassák meg. Egyidejűleg felhívják a föld­
birtokos, bérlőket és az egyesületnek tagjait, 
valamint mindazokat, kiket ez ügy fontos­
ságánál fogva kell, hogy érdekeljen, hogy 
e kongresszuson részt venni szíveskedjenek 
s ezt a Ilik magyar gazdatiszti kongresz- 
szust rendező bizottságának, Budapest, IX. 
Lónyay-utcza 7. sz. legkésőbb szeptember 
hó 10-ig bejelentsék. —A kongresszus napi­
rendjét 2 tárgy képezi u. m. 1. a gazdatiszti 
kvalifikáczió megái apitása. 2. a szolgálat­
adók és gazdasági alkalmazottak közötti jog­
viszony törvény utján való szabályozása. 
A kongresszusi részvételi dij 2 korona.

_  Színészet, Özv. Veszprémi Jenőné 
színtársulata julius hó 25. és 2G án tartotta 
utolsó előadásait a folyó évi cziklusban, mely 
alkalommal Dumas „A nők barátja" czimü 
szinmiive és Szigligeti jeles népszínműve, a 
„Czigány" kerültek szinre; mindkét előadás 
a működő színészek igyekezetére vallott, 
kik jó hírnevet óhajtottak maguk után hagyni. 
A társulat maga még sok tekintetben kiegé­
szítést kíván s különösen érzik hiányát, a 
népszínmű énekesnek. Egyébként nyolez 
hétig tartó működésűk alkalmából közönsé­
günk több Ízben tanujelét adta a társulat 
iránt való rokonszenvének. Léváról Kisvár- 
dára mentek, hol, mint halljuk, méltó pár­
tolásban részesülnek. . . , ,

_ Egy hírlapszerkeszto mintaképé. 
Egy hirlapszerkesztönek jó színésznek kell 
lennie, mert nehéz szerepet kell játszania. 
Szemfüles legyen, mert egyszer ennek, más­
kor másnak kell odakölcsönozni fület. Nagy 
zsebe legyen, hogy mindenfele gorombasá­
gokat zsebre dughasson. Jo torkának es 
tfvomrának kell lennie, hogy mindenfele ke­
serű labdacsot lenyelhessen és megemészt­
hessen. Úszni tudnia, hogy majd az arral, 
majd az ár ellen uszliassék. Útmutatónak, 
110L az idők és események tomkelegebeu 
irányt mutathasson. Jó vasutasnak, mert a 
gőzzel rohanó korszellemmel egyenlépest 
kell tartania. Távirásznak, mert mmden ese­
ményt távírdái gyorsasággal kell jelezme.

Jó vivómesternek, hogy minden támadást 
elháríthasson és visszaverhessen; ügyes va­
dásznak, hogy mindenféle friss újdonság 
mán szerencsével vadászhasson. Szegkovács­
nak, mert a szeget fején kell találnia. Sza­
bónak, hogy a saját és másnak gondolatait 
csinos mezbe öltöztesse. Festőnek, hogy a 
társadalom erkölcseit híven fesse. Vendég­
lősnek, hogy ízletes szellemi táplálékot nyújt- 
h isson. Kertésznek, hogy költői zsengéket 
ápoljon. Éji őrnek, hogy hirdesse, hányat 
ütött az idő harangja. Szóval egy szerkesztő 
mindenféle lehető és lehetetlen mesterséget 
tudjon és különösen oly türelmes legyen 
mint a birka, mert mindenki egyenként ki 
vánná, hogy minden czikk az ö Ízlése sze­
rint legyen, pedig mit szólna például egy 
„lábmüvész", ha valaki azzal gáncsolná, 
hogy minden pár csizma nem illik minden- 

i kinek a lábára? S feltéve, hogy valaki nem 
volna oly esztelen és csupán azon csizmát 
mondaná tökéletesen hasznavehetetlennek, 
mely az ő lábára nem illik, nem nevezhetné 
a csizmadia ezt tökéletesen csacsinak ? Nos 
tehát, a mint az a valaki tenné, ugyanazt 
cselekszik azok, kik minden hirlapközle- 
ményt a saját egyéni Ízlésük szerint mérik 
s azt képzelik, hogy az ő ízlésük az egész 
világ ízlése.

Irodalom és művészet.
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Kimért rendes egymásutánban szaporod­
nak a Szalay-Baróti féle „Magyar nemzet 
történeté" nek füzetei és szokott figyelmet 
s érdeklődést lekötő előadással tovább tovább 
nyújtják a most két ellenkirály Ferdinand 
és Szapo'yai János ingadozó trónu uralkodása 
alatt álló, de voltaképen a török szultán 
világhatalmától függő szegény magyar hazá­
nak a mohácsi veszedelem óta olyannyira 
szomorú történetének a fonalát. A két ellen­
király hol harezra kél egymás ellen, hol 
diplomatikus utón törekszik felülkerekedni 
uralmával ellenfelén, de mindkettője egyre 
meg egyre csak a szultán kegyét és párt­
fogását hajhászsza, és az egykor oly büszke 
s hatalmas Ausztria császárja, Ferdinand 
csak úgy alázatoskodik a „nagyur" előtt, 
mint teszi János király ; mindkettő megaláz­
ván s meggyalázván azon nemzetüket, kik 
csalódnak ! De a török egyiküknek sem lát­
szik nagyon kedvezni; ö a meghódított 
Magyarország urának tekinti magát, s fö- 
czélja csak az adók bezsebeléséböl, s a 
rabló hadjáratokból áll. így kezdi meg 
Szolimán második nagy hadjáratát. 1529-ben 
előrenyomulván egész Bécsig, melyet azon­
ban rövid ostrom után otthagyja, s seregé­
vel visszafelé indul, szokása szerint öldökölve 
s rabolva, a mi c<ak útjába esik. Majd a har­
madik hadjáratot is megindítja még ki nem 
zsákmányolt területeken át és csak a hősi­
esen útját álló Kőszeg várán törik meg se­
regeinek Bécs felé tartó hullámainak bősz 
ereje. Közben a két ellenkirály tovább 
küzd a sanyargatott pusztuló ország birtok­
lásáért, s köztük ott : 11 Gritti Lajos a ha­
talmas kormányzó, a ravasz és álnok selionnai, 
ki hol Ferdinandot, hol Jánost biztatván, 
tulajdonképen csak saját magának akarja 
ragadni a koronát. így olvassuk ezeket a 
most megjelent 41 ik füzetben, mely az 
1529—1535-ik közti áldatlan eseményekkel 
foglalkozik egészen odáig, mikor János király 
tanácsadójával, Uttyedenisz (Fráter) György 
püspökkel megszerkesztik azon feltételeket, 
melyek alatt a trónról lemondani kész. A 
képek a következők : Zrínyi és Frangepán, 
Német landsknechtek. Luther Márton öregkori 
arczképe. A törökök Bécs alatt. Bécs ostroma 
1529 ben. Janicsár keresztény foglyokat hur- 
czol magával. Szulejmán János királyt a 
magyar urak hűségébe ajánlja. János király 
pecsétje. János király aláírása. Károly csá­
szár és Szulejmán szultán. Ibrahim nagyvezér. 
I. Ferdinand király emlékérmének előlapja, 
hátlapja. Török főtiszt. Szapolyai János gyűrűs 
pecsétje vajda korából. Szulejmán szultán 
arczképe.

Hamisított fekete seiyem. Égessünk el egy kis 
mintát a venni szándékolt selyemből, és a hamisítás 
rögtön kiderül: Mert mig a valódi s jól festett se­
lyem az elégetésnél nyomban összepödrrödik és 
csakhamar kialszik, maga után csekély barna namut 
hagyván, addig a hamisított selyem (mely zsíros 
szinti szallonás lesz és könnyen törik) lassan tovább 
ég (minthogy rostszállal a festanyagtól telittetten 
tovább izzanak) és sötét barna hamut hagy mag?, 
után, mely valódi selyem módjára soha össze nem 
pödörödik, csak meggőrbül. Ha valódi selyem 
hamuját összenyomjuk, eporzik, a hamisítványé nem. 
— HENNEBERG G. (cs. és kir. udvari szállító) ie- 
lyemgyára Zürichben, házhoz szállítva postabér és 
vámmentesen szívesen küld bárkinek is mintákat, 
akár egyes öltönyökre való akár egész végekben 
levő valódi se’yem szöveteiből. Svájcába czimzett 
levelekre 00 kros, és levelező lapokra 5 kros béyeg 
ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendeések 

| pontosan elintéztetnek.

Lévai ptaczi 4rak
Wovatv. zet.í . Kónya Józse* * íros-capit^ay

Búza m.-mázsánként 5 frt 80 rr, 6 frt. — Két­
szeres 4 frt 85 kr. 5 frt — kr. -- Rozs
4 frt 80 kr. 4 frt 90 kr. Árpa 5 frt 20 kr.
6 fri 50 kr. — Kukoricza4 frt 10 kr 4 frt 20 
kr. Bab 5 frt — kr 5 frt 20 kr. Zab 6 frt — ki

6 frt 20 kr. Lencse 5 frt 40 kr. 5 frt G0 ' r
' Köles 4 frt — kr. 4 frt 10 kr.

Nyilttér.
i.

A Kálnai-utczában egy üzleti helyiség­
nek is megfelelő két szoba, éléskamra, pince, 
istállók, kocsiszín s nagy udvarral bíró ház 
szabad kézből eladó. — Czim a kiadóhiva­
talban.

II.
Hirdetmény.

Gr.-Damásd telekkönyve birtokszabályo­
zás következtében 1869. évi 2579. számú 
I. tn. a. rendelethez képest átalakittatik és 
ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra 
nézve, melyekre az 1886. évi XXIX. az 
1889. évi XXXVIII. és az 1891. XVI. t. 
ez. a tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzését rendeli, az 1892. évi XXIX. t. 
czikkben szabályozott eljárása telekkönyv 
bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan 
foganatosittatik.

E czélból az átalakítási előmunkálat hi­
telesítése és a helyszíni eljárás a nevezett 
községben 1896. évi szeptember hó 4-én 
fog kezdődni ezeknek teljesítésére Pogány 
Virgil kir. járásbiró és Biszterszky Lajos 
telekkönyvvezető küldetnek ki.

Ennélfogva felhivatnak :
1. az összes érdekeltek, hogy a hitele­

sítési tárgyaláson személyesen vagy meg­
hatalmazott által jelenjenek meg és az uj 
telekkönyvi tervezet ellen netaláni észre­
vételeiket annál bizonyosabban adják elő, 
mert a régi telekkönyvek végleges átala­
kítása után a téves bevezetésből eredhető 
kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek 
irányában többé nem érvényesíthetik.

2. Mindezek, a kik a telekkönyvekben 
előforduló) bejegyzésekre nézve okadatolt 
előterjesztést kivánnak tenni, hogy a bizott­
ság előtt a kitűzött határnapon megkezdendő 
eljárás folyama alatt jelenjenek meg, és elő­
terjesztéseiket igazoló okirataikat mutas­
sák fel.

3- or mindazok, a kik valamely ingatlan­
hoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi 
bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, 
az átírásra, 1886. évi XXIX. t. czikk 15, 
és 18. §-a és 1889. évi XXXIX. t. czikk 
5. 6. 7. és 9. §§-ai értelmében szükséges 
adatokat megszerezni iparkodjanak, és azok­
kal igényeiket a kiküldött bizottság előtt 
igazolják, avagy oda hassanak, hogy az át­
ruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás 
létrejöttét a bizottság előtt szóval ismerje 
el, és a tulajdonjog bekebelezésére engedé­
lyét nyilvánítsa, mert külömben jogaikat ez 
utón nem érvényesíthetik, és a bélyeg és 
illeték kedvezményétől is elesnek, és végül:

4- szer mindazok a kiknek javára tény­
leg már megszűnt követelésre vonatkozó 
zálogjog vagy megszűnt egyéb jog van 
nyilvánkönyvileg bejegyezve; úgy szintén 
az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tu­
lajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlé­
sét kérelmezzék, illetve, hogy a törlési en­
gedély nyilvánítása végett a kiküldött bi­
zottság előtt jelenjenek meg, mert ellen­
eseiben a bélyeg kedvezményektől elesnek.

Léván, 1896. évi julius hó 25-én, a kir. 
járásbíróság, mint telekkönyvi hatóságnál.

Pogány,
kir. járásbiró.

III.
1479. 1896. sz.

Árverés, hirdetményi kivonat.
A lévai kir. jbiróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a lévai takarék 
és hitelintézet végrehajtatnak Molnár Mihály 
végrehajtást szenvedő elleni 3Ö0 frt tőke­
követelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a kir. jbiróság területén lévő Zeliz 
községben fekvő a végrehajtást szenvedett 
Molnár Mihálynak a zelizi 110. sz. tjkvben 
A I. 1. 2. 4. 6. 7. 11. 13. sorsz. a. foglalt 
ingatlan és 131. sz. házban való 3/4 rész 
illetményére 941 írtban; a zelizi 360. sz. 
tjkvben AI.l sorsz. a. foglalt ingatlanban 
való 3/j rész illetményére 372 írtban a zelizi 
328. sz. tjkvben A I. 1 sorsz. a. foglalt in­
gatlanban való 9/16 rész illetményére 377 
írtban, és ugyanannak valamint a társtulaj­
donos Modrovics Ferenczné szül. Pánczi 
Juliannának a zelizi 327. sz. tjkvben A I. 
1 sorsz. a. foglalt egész ingatlanára az ár­
verést 137 frt 33 krban ezennel megállapí­
tott kikiáltási árban elrendelte, és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlanok az 1896. évi 
augusztus hó 24 ik napján d. 9. 9 órakor 
Zeliz község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fognak. •

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10°0-át készpénzben, 
vagy az 1881 : LX t .ez. 42. § ában jelzett 
árfolyamúid számított és az 1881. évi no­
vember hó 1-én 3333. sz a. kelt igazság­
ügyminiszteri rendelet 8. §-ában, kijelöl- 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, avagy az 1881: LX. t. ez. 
170. §a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál elöleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt á szolgáltatni.

Kelt Léván 1896. évi május hó 1. 
napján.

A lévai kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi haóság.

Dr. Tejfalusy
kir. albiró.



Bars-Hont megyéket érdeklő vasúti uj menetrend. 1896. május, 1-til?)
Hagy-Surany—Kis-TaDOlcsany es vissza.

A feketébb betűk az esti 6 órától reggeli 
Gy = gyorsvonat; sz = személyvonat

Léváról . ind. 5 05 9.45
Alsó-Várad 5.23 10.03
Nagy-Salló 5.46 10.26
Zeliz . . - 6.08 10.49
Garam-Damásd 6.20 11.01
Oroszka 6.30 11.11
Csata . . . érk. 6.37 11.18

ind. 6.56 11.23
Bény . . . 7.09 11.36
Kéménd 7.20 11.47
Köhid-Gyarmath 7.33 . 2.00
Párkány-Nána érk. 7.49 12.17

Buda est felé . ind. 8.16sz. 12.37 gy.

érk. 10.55 1.50
1 8.19 sz. 3.16 gy,

Becs felé . . ind. ' 9.12 gy.
6.45

„ ... érk. 112.45 gy.

4.40
5.00
5-25
5.51
604
6.18
6.27
6.37
6.*2
7 05
7 20
7.38
7.55 gy.
8.45 sz.
915 gy

II .20 sz.

11.57 sz.

6.35 sz.

31. szám.

1I
E rovatban minden «zó egyszeri 
he iktatá-a 3 krba kerül: béiyear- 
dijban — « iaká? megjelölése 
mellett — fizetendő minden egy­

szeri beiktatásért 3 kr.

ind. 
érk.

Budapestről

Párkány-Nána 

Párkány-Nána 
Köhid-Gyarmath 
Kéménd • 
Bény . 
Csata . . .
Csata . . .
Oroszka 
Garam-Damásd 
Zeliz ....
Nagy-Salló 
Alsó-Várad 
Léva . . .

ind.
érk.

ind.

érk. 
ind.

érk.

I

7.30

8.52

gy.

9.35
3.39
2.20

82.

gy.

I 3.41 gy.

B ilassa-Gyannat ind 
Dejtár . - •
Ipoly-Vecze . 
Drégely-Palánk 
Ipolyság . .
Visk . . .
Szakállos
Bel . . • •
Ipoly Pásztó . 
Zalaba • ■
Csata érk. 

ind. 
érk.

6 óráig terjedő időt mutatják.

Párkány-Nána •
Vissza.

Párkány-Nána 
Csata . . . '

9 ’ • •
Zalaba . . •
Ipoly-Pásztó 
Bél .... 
Szakái lóg 
Visk .... 
Ipolyság . . .
Drégely-Palánk 
Ipjly-Vecze . 
Dejtír . . .
Balassa-Gyarmatérk.

ind. 
érk. 
ind.

3.50 8.15

4.17 8 39
4 33 8.55
4 46 9 10
5.12 9.36
5.33 9.57
ú 52 0.16
6.02 10.27
6 14 10.43
6 30 11.00
6.42 11.13
6.56 11 23
7.49 12.17

5.35 9.05
6 31 10.01
6.43 10.14
6.57 10.27
7.18 10.47
7.28 10 57
7.46 11.14
8.05 11.29
8 39 11.56
9.08 12.17
9.20 12.29

1 9.39 12.50
10 03 1.14

3 25
3.50
4.06
4.1 í
4.43
5.04
5.25
5.36
5.52
6 08
622
6.37
7.38

4.05
5.03
5.15
5.29
5.47
5.56
6 12
6.27
6.52
7.11
7*3
7*1
8.°5

Nagy-Surány - ind. 5.50 12.35 6 20
Zsitva-Födémes 6.09 12.52 6 3«
Mányit • • • 6.37 1.13 « 59
Szt.-Miliályur (4 öh.) 6.49 1.24 '10
Vajk .... 7.03 1 36 7.«t
Verebély • . 7.36 2.00 7 47
Zsitva-Ujfalu . 7.53 2.16 8.04
Taszár . • • 8.22 2.40 8.25
Ar. Maróth 8.54 3.07 8.60
Kís-Tapolcsány 9 10 3.20 9.03

-vicsza.

Kis-Tapolesány 6.22 2.30 5.50
Aranyos-Maró th 6 43 2.56 6.19
Taszár . « 7.02 3.12 6.38
Zsitva-Ujfalu . 7.22 3.33 7.01
Verebély . ■ 7.45 3.56 7 36

7.58 4.09 7.53
Szb-Miliályur . 8.09 4.20 8.03
Mánya . . . 8.22 4.33 8.46
Zsitva-Födémes 8.40 4.52 8.-.I
Nagy-Surány . 8.55 5.07 9 08
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i
KIS HIRDETÉSEK.

I

Hirdetésekre bővebb felrilágosi- I 
tá.st Nyitrai es társa kiadőezég 
ad. ki levélbeli tudakozódásra 

! postabélyeg beküldése mellett 
azonnal válaszol.

Két iskolás fiú, vagy leányka részére izraelita családnál teljes ellátás nyer­
hető, külön szoba, csinosan bútorozva. — Czim a kiadóhivatalba. 0 Bérmentes szétllitéissal z

Pályázati hirdetmény
A járásomhoz tartozó, lemondás folytán 

megüresedett és 600 frt készpénzfizetéssel, 
szabad lakással javadalmazott gr. szent bene- 
deki körjegyzői állomás betöltésére ezennel 
pályázatot hirdetek, felhívom pályázni óhaj 
lókat, hogy kellően felszerelt kérvényeiket 
1896 augusztus hó 15-ig beadják, mert 
a tűzött határidőn túl beérkezett pályáza­
tokat figyelembe venni oem fogom.

Kelt Ar.-Marórh, 189 i. julius 29 én.
Dr. Rudnyánszky,

járási főszolgabíró.

1315. 1896. sz.
Árverési hirdetményi kivonat.
A lévai kir. jbiróság, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy özv. Tóth Józsefné 
n.-kálnai lakos végrehajtat ónak Tóth Dániel 
Simon Zsuzsanna gr .-löki lakos végrehajtást 
szenvedő elleni 26 frt 28 kr tőkekövetelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében a 
lévai kir. járásbíróság területén lévő Gr.- 
Lök községben fekvő a végrehajtást szén 
vedett Tóth Dániel Jót.ásné Simon Zsuzsan­
nának és a társtulajdonos kk. Tóth Dániel 
Istvánnak a gr.-löki 330. sz. tjkvben A I. 
1 sorsz alatt foglalt egész ingatlanára 102 
frtban, továbbá a végrehajtást szenvedett 
Tóth Dániel Jónásrté Simon Zsuzsannának 
a gr.-löki 333. sz. tjkvben A I. 1. 2. 4. 
sorszám alatt foglalt ingatlan és tartozéká­
ban való t/g rész illetményére 388 frtban 
megállajiitott kikiáltási árban elrendeltetik 
azzal, hogy ezen árverés által a gr.-löki 333. 
sz. tjkvben Cja 1 tétel alatt Tóth László 
javára feljegyzett holtiglani lakási szolgalmi 
jog nem érintetik és hogy a fennebb meg­
jelölt ingatlanok az 1896. évi augusztus hó 
25 ik napján d. e. 9 órakor Gr. Lök község 
hazánál megtartandó nyi) vánosárverésen a meg 
állapított kikiáltási áron a ól is eladatni fogtak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10°/o-át készpénzben, 
vagy az. 1881 ' LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi no 
veniber lm 1-én 3333. z. a. kelt igazság 
ügyminiszteri rendelet 8. §-ában, kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, avagy az. 1881: LX. t. ez. 
170. §-a érteimében a bánatpénznek a biró- 
ságná; elöleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Léván, 1896. évi május hó 3. n.
A lévai kir. jbiróság, mint tlkvi hatóság.

Dr. Tejfalusy,
kir. albiró.

80 krajezár. I . : I

Nagyobb vételnél megfelelő árengedmény. (l 
Kapható Bakabányán : Si-z liilr ti A Ú

Borovicska 1 liter ára 

Nyolcz éves szilvórium i 
Uj szilvórium i liter árba

liter ára

aria- ®
czelli

H

minek

261.1896. szám.

Gyomor- 
cseppek

nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, 
nélkülözhetetlen és áltolánosan ismeretes 
házi és népszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágyta­
lanság. gyomorgyengeség, bűzös lehelet, 
felfujtság, savanyu, felböffögés. hasmenés, 
gyomorégés, felesleges, nyálkakiválasztás, 
sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs 
szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult 
fejfájásnál, a menynyiben ez a gyomortól 
származott, gyomortulterhelésnél ételekkel 
és italokkal, giliszták, májbajok és hámor- 
rhoidáknál.

Említett bajoknál a Máriaczelii 
Ky<»>»otr<-K<*g>gick évek óta kitű­
nőknek bizonyultak, a mit száz meg száz 
bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg Ara 
használati utasítással együtt 40 kr., nagy 
üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár: Török 
JwzHef gyógyszertára ItaiilapeHt. 
Király utcza 12 sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesen 
tessék megtekinteni! Csak oly cseppeket 
tessék elfogadni, melyeknek burkolatára 
zöld szalag van ragasztva a készítő 
aláírásával (C. Brády) és ezen szavakkal: 
.Valódiságát bizonyítom'.

A Máriaczelli gyomorcseppek valodian 
kaphatók.

Léván: Boleman Ede örökösei, 
czky Sándor urak gyógyszertáraiban

tp
0
0

Vadászati haszonbér hirdetmény!
A beszterczebányai püspökséghez tartozó s alább megnevezett területek vadásza­

tának haszonélvezete, f. évi szeptember hó i vei hat egymásutáni évre haszonbérbe 
adatik, miről augusztus hó 25-ig* alólirott erdöhivatal bővebb tájékoztatást nyújt.

A). Felső uradalom :
Barsvármegye garam szent kereszti járás Majláth, Nagy Lócsa, Garam-Kütrtös, Ki- 

Lócsa, János-Gyarmat és Uj-Gyarmat községek határában fekvő egy összefüggő területet 
képező 5927'1. k. h. erdőterületnek vadászata, melyen császármadár, nyúl, őz, sörteva 
ritkábban, medve és szarvas is található. — Vasúti állomása Szeptember hó 15-tól 

s/4 órányira fekvő G ir.iin-Szent Kereszt,
B.) Alsó uradalom :
Barsmegye, lévai járás Csejkó, Gar. in-Sz.őllős, nemkülönben az ar. maróthi járás 

B.rs-Berzencze község határában fekvő összefüggő 6619 8 k. holdat tevő erdőterülete, 
melyen császármadár, nyúl, sörtevad, nénik ii ömben gondozott őz és szarvasállomaay var. 
Vasúti ál omásai szeptember 15 tői Nagy Koszmály, Szent Benedek és Újbánya, melyei 
közvetlen a terület aljában fekszenek.

Ezen A) és B) területek amenyiben összefüggő'eg bérbe nem adhatók, megegyezd 
szerint kisebb <liir<ibokb.*ni is berbe fognak adatni.

Lutüla, u. p. G<»ratn S^t. Kereszt, 1896. julius hó 29.

Székely György,
püsps. erdőmester.

Med- 
veezky Sándor urak gyógyszertáraiban Le 
kér Bolyos Gyula, Nagy-Salló: Z mr m 
László urak gyógyszertáraiban. Újbányán: 
Cservinka Mór ur gyógyszertáraiban.

PESTKE!? MINEK BECSBE!?
MIKOR NÁLAM MINDEN ELÖPÉNZ (j 

nélkül A
50 krajezáros részletfizetésre jj 

HOWE, ADRIA, ANKER, SINGER, WEHLER-W1LSON0 
RINGSCHIFF 0

VARRÓGÉPEKET'Richter-féle Horgony-Pain-Expciier
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásának, mert már több mint 
25 ev óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörz-ölésként alkalmaztatik Részvé­
nynél, csuznál. tagszaggatasnál és meghűléseknél es az orvosok által bedörz- 
kölesekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Expeller gya­
korta Horgony-Liniment elnevezés alatt nem titkos szer, hanem igazi 
népszerű háziszer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszertár- 
bán készletben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten.

Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több kisebbértékü 
utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes 
üveget „Horgony" védjegy nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

Richter F. Ad. és társa, csász. és kir. udvari szállítók, Rudolstadt (Thüringia).

részek és csónak raktáromon mindig találhatók.

1 FISCHEK MIKSA kereskedése Léván.
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